

习近平抵达喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤

新华社俄罗斯喀山10月22日电(记者 杨依军 黄河)当地时间10月22日中午,国家主席习近平乘专机抵达喀山,应俄罗斯联邦总统普京邀请,出席金砖国家领导人第十六次会晤。

专机抵达喀山国际机场时,俄罗斯联邦鞑靼斯坦共和国行政长官明尼哈诺夫、共和国总理佩索申、喀山市市长梅特申和俄罗斯外交部高级官员在机场热情迎接。礼兵在红毯两侧列队致敬,

身着民族服装的俄罗斯女青年用传统礼节表示欢迎。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

神舟十九号计划近日择机实施发射 船箭组合体转运至发射区

新华社酒泉10月22日电(李国利 邓孟)神舟十九号计划近日择机实施发射,船箭组合体已转运至发射区。

据中国载人航天工程办公室介绍,10月22日下午,神舟十九号载人飞船与长征二号F遥十九运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。

我国成功发射天平三号卫星

新华社太原10月22日电(李国利 李宸)10月22日8时10分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭,成功将天平三号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

天平三号卫星主要用于地面雷达设备标校和RCS测量,为地面光学设备成像试验和低轨空间环境探测监视试验提供支持,为大气空间环境测量和轨道预报模型修正提供服务。

国内首座高铁隧道小断面 辅助坑道盾构始发

新华社重庆10月22日电(记者 唐奕)10月22日9时许,中铁十四局承建的西渝高铁合川东隧道建设施工现场,随着盾构机刀盘缓缓转动,西渝高铁合川东隧道出口泄水洞盾构施工正式始发,这标志着国内首座高铁隧道小断面辅助坑道采用盾构法始发掘进。

据京昆高速铁路西昆有限公司相关负责人介绍,西渝高铁合川东隧道位于重庆市合川区清平镇,全长7388米,该隧道设置进口、进口斜井、出口斜井、出口及进出口泄水洞等6个作业面。

闽赣两省铁路多式联运 班列开行突破10000列

新华社福州10月22日电(记者 周义)22日,共有94个标箱的86831次班列满载汽车配件、医疗器械、箱包、瓷砖等货物,从南昌向塘国际陆港驶向厦门港,随后将通过海运发往沙特阿拉伯、阿联酋等国家和地区。这标志着闽赣两省开行的多式联运班列数量突破10000列。

多式联运以高效、便捷的特点,成为连接内陆与海洋、国内与国际的重要纽带。据了解,来自江西的货物从南昌向塘国际陆港、赣州国际陆港中转,借助闽赣两省完善的铁路、公路网络直达福建港口,通过海铁联运、公铁联运等多种方式到达世界各地。

“多式联运班列从过去的三天一班发展到现在的‘天天班’,将200多家江西企业生产的货物运抵全球50多个国家和地区的100多个港口,与更多客户进行贸易往来,也为铁路货运带来更多机遇。”厦门外代国际货运有限公司南昌分公司主管曾晨曦说。

前三季度全国安全生产形势总体稳定向好

新华社北京10月22日电(记者王聿昊 周圆)应急管理部新闻发言人申展利22日介绍,今年前三季度全国安全生产形势总体稳定向好,事故总量持续下降,重特大事故大幅下降。

申展利在当日举行的应急管理部新闻发布会上说,前三季度全国共发生各类生产安全事故14402起,死亡13412人,同比分别下降24.5%、18.4%,全国32个省级统计单位中30个事故起数

和死亡人数同比“双下降”。前三季度全国发生重特大事故6起,死亡110人,同比分别下降53.8%和54.5%。

自然灾害形势方面,前三季度全国自然灾害呈现灾害时空分布差异明显,降雨极端性强,洪涝和地质灾害突发多发,台风生成时间偏晚,秋台风严重影响华南华东地区等特点。各种自然灾害共造成全国8402.7万人次不同程度受灾,因灾死亡失踪836人,紧急转移安

置334.7万人次,倒塌房屋5万间,农作物受灾面积9048.2千公顷。

申展利表示,四季度历来是生产经营旺季,也是生产安全事故易发多发期,必须以“时时放心不下”的责任感全力抓好安全防范工作。当前,全国各地进入秋冬森林草原防火季,一些地区风雹、洪涝和地质灾害等存在较高风险,必须毫不松懈抓好防灾减灾工作,切实维护人民群众生命财产安全。



志愿者急救培训进校园

10月22日,国网浙江湖州供电公司“救”在身边志愿服务队走进湖州长兴县开发区中心幼儿园,为幼儿教师、小朋友开展急救知识普及,针对校内幼儿突发状况,开展幼儿教师心肺复苏、海姆立克急救教学培训,对AED使用进行现场操作讲解。

新华社记者
徐昱摄

今日霜降

柿子如丹枝头挂,霜叶红于二月花

“霜降水返壑,风落木归山”,北京时间10月23日6时15分将迎来霜降节气。经过秋霜的“抚慰”,柿子红了,像姑娘娇羞的脸;枫叶红了,似二月盛开的花。

霜降,是二十四节气中的第十八个节气,也是秋季的第六个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,霜降反映了气温变化,寓意天气渐冷,初霜出现,是秋季到冬季的过渡时节。不过,这“霜”并非从天而降,而是接近地面的水汽在温度变化中凝结成一颗颗小小的冰晶。这与白露和寒露的成因类似,是一种很有意思的自然现象。

霜,不愧是大自然的魔法师,它的成功作品是“二红”,即红柿子与红枫叶。先说红柿子,它们是霜降节气里最喜庆的一道风景。俗话说“霜打柿子红如火”,一个个像小灯笼般挂在枝头,白日里俏丽惹眼,阳光洒在上面,会不时地闪映出几分光亮来。掰开柿子尝一尝,果肉多汁,轻咬下去,绵软甘甜。

“柿子丰厚圆硕,挂在枝头,形似如意,而发音又与‘事’字谐音,因而‘事事(柿柿)如意’的成语几乎是家喻户晓的祥瑞比喻。此外,还有‘红柿(柿)当头’‘好事(柿)成双’等吉祥说法,柿子成了

有名的吉祥之物。”王来华说。

再来说说红叶,也就是枫叶。霜降时节,枫叶最红。清代词人纳兰性德写过一句“西风吹老丹枫树”。枫老而红,是为丹枫,诗人的感慨中蕴含着人生的哲理。然而,人们耳熟能详的还是那首杜牧的《山行》诗:“远上寒山石径斜,白云生处有人家。停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”

王来华表示,深秋和初冬是观赏红叶的最佳季节,仿佛进入了“车行十里画屏上,身走四方红叶中”的梦幻世界。色如织锦,秋风拂面,畅游其间,真的会心旷神怡。(据新华社)